INSTRUKCJA

Oznaczenie
FI = zacisku wi
Montazu i eksploatacji zaczepu kulowego 57 pr Laczenic przewodéw
1 L Kierunkowskazy lewe
M8x35mm 2 + Tylne $wiatfa przeciwmglowe
A 3 31 Masa
4 R Kierunkowskazy prawe
5 58R Swiatta pozycyjne prawe
6 54 Swiatta hamowania
7 58L Swiatla pozycyjne lewe

925x5x60

925x5x60
M8x30mm

M10x70mm

Zaczep kulowy przeznaczony jest do zamontowania w samochodzie:
FIAT MAREA WEEKEND KOMBI (185), produkowanego od 10.1996 r. do
10.2002 r., numer katalogowy R12A i stuzy do ciagnigcia przyczep o masie
catkowitej do 1400 kg i nacisk na kule max 70 Kg.

Kolejnos¢ czynnosci przy montazu

=

Wyja¢ koto zapasowe oraz wykladzing dywanowa z podtogi bagaznika.

2. Odkreci¢ uchwyty do mocowania bagazu w bagazniku (te blizej tylu samochodu),
czasze zderzaka (tylko cze$ci uchylnej), ostong cieplna oraz fabryczne ucho do
holowania (nie bedzie wykorzystane).

10.

11.
12.

13.

14.
15.

16.

17.
18.

19.

Do bagaznika, z prawej i lewej strony przylozy¢ naktadki A i B jak pokazano na
rysunku 2, a nastgpnie przykreci¢ przez otwoér (poz. 1) Srubami M8x35 w miejsce
uchwytow mocujacych bagaz.

Rozstawi¢ naktadki zgodnie z wymiarami z rys. 2, a nastgpnie poprzez ich otwory po
uprzednim zaznaczeniu, przewierci¢ wierttem ¢12,5 przelotowo otwory (poz. 2 i 3)
oraz wierttem ¢8,5 otwory (poz. 4, 5, 6).

Odkreci¢ obie naktadki a wykonane w podloze bagaznika otwory (poz. 2 i 3)
rozwierci¢ wierttem 25,5 ; w wykonane otwory wsuna¢ tulejki ¢25x5x60mm
Przylozy¢ ponownie naktadki i w otwory poz. 2 i 3 wsuna¢ $ruby M12x100, a w
pozostate, sSruby M8x35, ktore nalezy skreci¢ z podtoga uzywajac podktadek ptaskich
925x09x3 oraz podktadek sprezynowych.

Od spodu samochodu na wystajace §ruby natozy¢ cz¢§¢ zaczepu (poz. C) a nastgpnie
przykrecié.

Przez otwory (poz. 7) przykreci¢ Srubami M8 pozostatymi po zdemontowaniu ucha
holowniczego.

Do czgsci zaczepu (poz. C) przylozy¢ czes¢ (poz. D) i przykreci¢ czterema §rubami
M10x70 jak pokazano na rysunku

Otwory poz. 8 w czgéci poz. D przewierci¢ przelotowo wierttem ¢10,5 (wykonaé
bardzo starannie)

Odkrecic czegsé (poz. D).

Rozwierci¢ wykonane otwory (tylko zewngtrznie!) wierttem @17 a nastgpnie wsunaé
w nie tulejki 917x94.

Od wewngtrznej strony bagaznika przylozy¢ naktadka (poz. F), ustawi¢ otwory na
wykonane uprzednio otwory, przytozy¢ sruby M10x130mm

Przytozy¢ ponownie cz¢s$¢ zaczepu (poz. D).

Przykreci¢ zawiesie thumika (po uprzednim odcigciu jego fragmentéw), nastgpnie
ostong cieplng oraz zderzak.

Przykreci¢ korpus automatu $rubami wraz z blacha pod gniazdo. Zamocowac kule
zgodnie z instrukcja dotaczana do zaczepu z koncowka szybkodemontowalna.
Dokreci¢ wszystkie sruby z momentem jak pokazano w tabeli.

Podtaczy¢ przewody z gniazdka 7- bieg. do instalacji elektrycznej zgodnie z instrukcja
fabryczna samochodu (zaleca si¢ wykonanie w ASO).

Uzupetni¢ ewentualne ubytki powtoki malarskiej zaczepu powstate w trakcie montazu.

Zalecany moment skrgcajacy dla $rub i nakregtek 8,8:
M 8 -25Nm M 10 - 55 Nm
M 12 - 85 Nm M 14 - 135 Nm

UWAGA

Po zamontowaniu zaczepu kulowego nalezy uzyska¢ wpis w dowodzie rejestracyjnym pojazdu na
,.stacji kontroli pojazdow” whasciwej dla miejsca zamieszkania.

Samochoéd powinien by¢ wyposazony w :

-kierunkowskazy boczne

-lusterka boczne o rozstawie co najmniej szerokosci przyczepy

Sprawdza¢ §ruby mocujace zaczepu kulowego po okoto 1 000 km przebiegu eksploatacji.

Kula zaczepu musi by¢ utrzymana w czystosci i konserwowana smarem statym



PPUH AUTO-HAKS. J.

Produkcja Zaczepo6w Kulowych
Henryk i Zbigniew Nejman
76-200 SLUPSK ul. Stoneczna 16K
tel/fax (059) 8-414-414; 8-414-413
E-mail: office@autohak.com.pl
www.autohak.com.pl

L= 937,5
6 5 5 6
P S N R
T 90+1 5 @ T ody1 T
2iotw. Z-otw.
o) o)
T q 3
4 H
i g < -
N a H dH
2 8 q8
(}40(»’. — 60 ~
7
a| e % 2l
4 = b
7941 |21 N 4{% ¢ o
12041 g
M
901 15
12041

Rysunek 2. Rozstawienie naktadek zaczepu
kulowego

KARTA GWARANCYJNA

Producent udziela gwarancji niniejsza karta gwarancyjna na okres 24 miesigcy liczac
od dnia zakupu zaczepu kulowego do samochodu:

FIAT MAREA WEEKEND Kombi (185)
produkowanego od 10.1996 r. do 10.2002 r.

Data produkcji ......cccevveveererinnnnns Data zakupu........cccovveieieniinnnnns

Zakres gwarancji obejmuje wylacznie wady jakosciowe wynikajace z winy
producenta.
Gwarancja nie obejmuje natomiast uszkodzen zawinionych przez nabywcg, wynikajacych z
niewlasciwego montazu, uzytkowania lub konserwacji, uszkodzen mechanicznych, normalnego
zuzycia podczas eksploatacji itp.
Gwarancja udzielona na zakupiony towar nie wylacza, nie ogranicza ani nie zawiesza
uprawnien kupujacego wynikajacych z niezgodnos$ci towaru z umowa.
Reklamacje nalezy zglasza¢ w punkcie sprzedazy, sktadajac jednoczesnie kart¢ gwarancyjna.
Usunigcie "wady" nastgpuje po stwierdzeniu przez punkt sprzedazy wspdlnie z producentem
stusznosci ztozonej reklamacji.
Reklamacja powinna by¢ zatatwiona w ciagu 14 dni od dnia uznania reklamacji. Karta
gwarancyjna jest niewazna jezeli nie jest wypelniona i podpisana.

Data zgloszenia reKlamacji: ........c.cceeeveririeninenieieneneeeee e

Zaczep kulowy bez wyposazenia elektrycznego

Klasa: A50-X  Nr kat. R12A Dane techniczne:

Przeznaczony do zamontowania w samochodzie: Wartos¢ sity D: 8,02 kN

Producent: FIAT maksymalna masa przyczepy: 1400 kg
Model: MAREA WEEKEND maksymalny nacisk na kule: 70 kg

Typ: KOMBI (185)
produkowanego od 10.1996 r. do 10.2002 r.

Numer homologacji zgodnie z dyrektywa 94/20/WE:
€20*94/20*0814*00

INFORMACJA WSTEPNA
Zaczep kulowy jest skonstruowany zgodnie z zasadami bezpieczenstwa ruchu
drogowego. Zaczep kulowy jest elementem wplywajacym na bezpieczenstwo
jazdy 1 moze zosta¢ zainstalowany wylacznie przez personel wyspecjalizowany.
Niedopuszczalne jest dokonywanie jakichkolwiek zmian w konstrukcji zaczepu.
Powoduje to wygasniecie dopuszczenia do stosowania. W przypadku obecnosci
masy izolacyjnej lub ostony podwozia w miejscu przylegania zaczepu, nalezy ja
usunaé. Nieostonigte miejsca karoserii oraz wywiercone otwory nalezy
pomalowa¢ farba antykorozyjna.
Informacjami wiazacymi odnos$nie wartosci obcigzen sa dane podawane przez
producenta samochodu, wzglgdnie warto$ci maksymalnej masy przyczepy oraz
maksymalnego nacisku na kulg, przy czym wartoSci parametroOw zaczepu
kulowego nie moga by¢ przekroczone.
Wzor do obliczania wartosci sity D:

Maks. masa przyczepy [kg] x Masa catkowita samochodu [kg] 981
X ==
Maks. masa przyczepy [kg] + Masa calkowita samochodu [kg] ~ 1000

D [KN]


mailto:office@autohak.com.pl

